

## EXTRAORDINARIO

A

## LA REGIÓN EXTREMEÑA

## MADRID AL DÍA

(PRESIÓN)

5 de Octubre 1912.

Conforme se aclara el cielo, se van aclerando otras muchas cosas.

Lean ustedes el artículo del ministro de la Guerra, general Luque, y publicado en «L'Espagnol», y verán tan claro como la luz de mediodía todo el intríngulis de la cuestión hispano-francesa-marroquí.

Vamos españoles y galos, en nombre de todas las naciones europeas, á conquistar el África, y cuando lo hayamos hecho á satisfacción general, diremos: Aquí nos tienen ustedes; ¿qué se creían? ¿Creen que habíamos perdido el vigor de la raza madre de naciones? Pues no; hemos revertido al país moruno. Y echémos ustedes razones bárbaras por delante; verán cómo seguimos cometiendo barbaridad tras barbaridad, siempre de cara al progreso humano.

Por dinero no ha de quedar. Ya lo apunté entre las nieblas de los pasados días, y hoy lo certifica el señor conde de Romanones; sóbranos pecusis. Las cifras que baraja el jefe del Gobierno sobre nuestras reservas oro y plata, situadas en el Banco, y sobre el aumento de recaudación general, demuestran palmaria-mente que somos ricos.

Esto está claro. Hemos saldado las cuentas corrientes y algunas atrasadas sin acudir á empréstitos ni otros anticipos más onerosos. Únicamente gravitan sobre el Tesoro 30 millones de pesetas por lo que va de año. Y, como dice muy bien el señor conde, ¿qué son 30 millones de pesetas?

Una tontería, contesto yo.

Todo es mirar las cosas según á cada cual le plazca. ¿No ha ocurrido un choque de trenes cerca de Izarra? ¿No han muerto tres torerillos á consecuencia y no han sido heridas trece personas más? Pues un diario escribe que de éstas no hubo ninguna verdaderamente grave... Y el mismo periódico consigna que don Valeriano Bézán tiene una pierna fracturada. ¿Grave? No. ¡Si no es nada lo del ojo! Todo es según el cristal con que se mira.

Aquí se han perpetrado dos crímenes sangrientos, siendo los autores un Jesús y otro Jesús, y las víctimas una madre anciana y una señora sin parentesco reconocido con su matarife. No entremos en pormenores truculentos y macabros. Fijémonos sólo en que el primer Jesús asesinó á su madre en pleno paroxismo de locura. ¿Por qué, vuelvo á preguntar, si el autor del parricidio es irresponsable, se le aplican feroces epítetos en la prensa periódica? ¿No comprenden ustedes, ilustres compañeros, que tales crímenes son desgracias, nada más que desgracias?

Bueno, pasemos á otro asunto, pues en estos no hemos visto nada claro, quizás porque las nobas tornan á cubrir el cielo.

Digamos algo de Bimbita, de su etirada sonada y del banquete capotéosico final.

La comisión que entiende... hubiera querido poner un precio módico y democrático á cada cubierto; pero es tan grande la riqueza de los futuros asistentes á la comilonona, que muy á su pesar se ha visto obligada á fijar tres duros por barba ó bigote.

¿Lo ven ustedes? ¿Lo quieren más claro? Nos sobra el dinero.

Y eso que se trata de un acto voluntario y de una cosa innecesaria.

También los miembros del Congreso de derecho internacional están dispuestos á celebrar su banquete y otros con que les convidan los entusiastas. ¡Dará gusto ver á tantos maestros en derecho sentados alrededor de una mesa!

Voy á terminar. Entre las mil clarida-

des que apuntan en el firmamento español estos días, destácanse con fulgores de nieve soleada dos cosas que no creíamos ver realizadas nunca cuando mirábamos al cielo persistentemente nublado: la reunión de Cortes y las elecciones municipales. Serán después que se vaya monsieur Poincaré.

¡Cuántas obscuridades trácaránse en la luz cegadora cuando se vaya monsieur Poincaré!

ARGOS.

## Local y Regional

El entierro, verificado ayer por la mañana, del cajista Jerónimo Campano, resultó una imponente manifestación de duelo, y en él tenían representación todas las clases sociales.

Los enfermeros del Hospital civil fue en anteayer á la depositaría de fondos provinciales para interesar el pago de las muchas mensualidades que se les adeuda.

El Sr. Fernández Muñiz les dijo, como era natural, que él nada podía hacer en el asunto sin orden del presidente.

Se dirigieron entonces á Gobernación civil, y como se les informó que no se encontraba allí el Sr. Gobernador, decidieron aguardar el regreso de éste para exporner sus cuistas.

La situación, no solamente de los enfermeros del Hospital sino de todos los empleados de la Diputación, no puede ser más crítica.

Y es verdaderamente milagroso que, si no cuentan con otros recursos que sueldo, vivan aquellos empleados.

## Función benéfica

El cuadro artístico del Liceo de Artesanos está organizando una función benéfica que se celebrará en el teatro López de Ayala, si logra el arriendo de éste.

Y quizás en vez de una, dé dos funciones.

En ellas tomarán parte las señoritas Mitre, Nieto, Muñoz Barco y Arcos, y todos los demás aficionados que figurarán en aquel cuadro artístico.

El programa será variado y escogido.

*Noticiero Extremeño* publica ayer un comunicado de D. Félix García de la Peña, vecino al parecer de Almendralejo, quejándose de que el jurado que ha entendido en la adjudicación de premios con motivo del concurso de ganados, ha infringido los artículos 7º y 10 del reglamento, admitiendo en dicho concurso ganado de la señora viuda de D. Ramón Montero de Espinosa.

A nosotros se nos dirigió hace días desde Almendralejo un telegrama hablando de las faltas del jurado; pero no quisimos hacernos eco más que de otro.

El Sr. Gobernador civil ha aprobado, con las modificaciones propuestas por el Consejo provincial de Fomento, las ordenanzas de la comunidad de labradores de Oliva de Jerez.

## Teatro López de Ayala

Siguen las sesiones continuas.

Y sigue actuando, además de María Esparzo, tonadillera y bailarina, la «Petit Goya», que ha obtenido un gran éxito, según dicen los programás que reparte la empresa.

